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ПЕРЕДМОВА 
 

У сучасних історичних умовах творення України необхідне 

відродження українознавства, яке покликане суспільством для 

розв’язання важливих проблем нової держави. Адже розвиток 

науки про Україну та українство відбувався у нерозривній єдності 

із самоусвідомленням, консолідацією, самоствердженням 

українського народу, формуванням суспільних і державних форм 

його буття. 

Струмуючий, творчий, наповнений високою духовністю 

спосіб життя зможе вести наша країна лише тоді, коли вже сьогодні 

виплекає для себе національно свідомих, морально багатих і 

фізично здорових, високоінтелектуальних, мудрих і зважених 

молодих громадян. Цю величну й благородну справу мають 

здійснювати на сучасному етапі педагоги, котрі в першу самі 

повинні бути справжніми інтелігентами, аристократами духу, 

сподвижниками, людьми активними і творчими. Завдання освітніх 

закладів – наполегливо й цілеспрямовано готувати такі педагогічні 

кадри. Основою, тим фундаментом, на який будуть кластися 

цеглини високоцивілізованої європейської держави – України, у 

справі підготовки майбутніх спеціалістів є українознавство.  

Українознавство – це інтегрована предметна система знань, 

що сприяє становленню національної свідомості та цілісного 

світогляду молоді. 

Українознавство як знання про українське буття стає 

систематичною наукою лише у 90-ті роки ХХ століття. Його 

основне завдання – охопити всі аспекти життя нашого народу: його 

походження, розселення, місце та роль у розвитку світової 

цивілізації, матеріальну й духовну культуру, господарсько-

економічну та виробничо-трудову діяльність, побут, обряди, звичаї, 

традиції. 

Від 1992 року в УДПУ імені Павла Тичини з ініціативи 

тодішнього ректора В. Г. Кузя на філологічному факультеті було 

відкрито спеціалізацію «Українознавство», 1997 р. – створено 

кафедру української літератури та українознавства. Навчально-

методична робота професорсько-викладацького складу кафедри 

спрямовується на забезпечення кваліфікованого викладання циклу 

дисциплін спеціалізації та викладання окремих українознавчих 

предметів («Українське народознавство», «Дитинознавство», 



«Основи народознавства», «Етнографія України», «Етнопедагогіка» 

та ін.) на інших факультетах університету відповідно до вимог 

підготовки сучасного вчителя, який знає історію, культуру народу, 

є щирим патріотом України й розуміє суспільний характер своєї 

професії. 

У 1998 році в УДПУ організовано науково-дослідну 

лабораторію «Етнологія Черкаського краю» під егідою Інституту 

народознавства НАН України у Львові. Науковці лабораторії 

сконцентрували свою увагу на дослідженні духовної та 

матеріальної культури історичної Уманщини. 

Керівник лабораторії, кандидат педагогічних наук, професор, 

завідувач кафедри української літератури, українознавства та 

методик їх навчання Н. П. Сивачук є автором більше 100 наукових 

праць і посібників у галузі педагогіки, українознавства та 

фольклору. При лабораторії діє наукова школа «Проблеми 

українознавства в освітньому просторі України».  

Головна мета діяльності співробітників науково-дослідної 

лабораторії – підготовка майбутнього вчителя-філолога до 

українознавчої роботи в школі. Ними було створено 

модель підготовки такого вчителя. У її змісті особлива увага 

надавалася фольклорним та етнографічним дослідженням 

регіону (Додаток А).  

У 2012 році з ініціативи проф. Н. П. Сивачук на факультеті 

української філології було відкрито магістратуру зі спеціальності: 

8.18010007 Українознавство.  

Специфіка підготовки майбутнього вчителя-філолога, 

викладача українознавства вимагає продуманої організації 

індивідуальної роботи студентів, що забезпечує успішне 

оволодіння не тільки програмним матеріалом, але й навичками 

дослідника. Виняткове значення має такий вид самостійної роботи 

студентів як виконання кваліфікаційних (бакалаврських, 

дипломних, магістерських) робіт на завершальному етапі 

підготовки майбутнього фахівця. 

Виконання, оформлення і критерії оцінювання кваліфікаційної  

роботи мають здійснюватися відповідно до «Положення про 

випускні кваліфікаційні роботи в Уманському державному 

педагогічному університеті імені Павла Тичини». Згідно з ним, 

«кваліфікаційна робота є самостійним навчально-науковим 

дослідженням студента, яке виконується на завершальному етапі 



навчання у вищому навчальному закладі для отримання освітньо-

кваліфікаційних рівнів «молодший бакалавр» (бакалавр), 

«бакалавр» (спеціаліст), «магістр»»
1
. 

Завдання даного посібника надати студентам філологічних 

факультетів педагогічних вузів спеціалізації «українознавство» 

допомогу під час виконання кваліфікаційних робіт.  

Враховуючи всю важливість підготовки студентів 

напряму «українознавство» до самостійного наукового 

дослідження, у даному методичному посібнику подаємо 

рекомендації та вимоги до написання робіт освітньо-

кваліфікаційних рівнів «молодший бакалавр», «бакалавр», 

«магістр». 
В основу посібника покладено результати вивчення 

багаторічної практики виконання кваліфікаційних робіт з філології, 

педагогіки, українознавства в інших вишах, а також особистий 

досвід викладачів кафедри української літератури, українознавства 

та методик їх навчання УДПУ імені Павла Тичини. 
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